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Тема: «Повышение качества образования средствами учебного предмета «Биология», в том числе в контексте формирования функциональной грамотности учащихся».
          Цель методической работы: совершенствование профессиональной компетентности учителя по вопросам формирования функциональной грамотности учащихся.
Основными направлениями методической работы с учителями биологии в 2024/2025 учебном году являются:
совершенствование профессиональной компетентности учителя по повышению качества образования средствами учебного предмета «Биология»;

развитие профессиональной компетентности учителя по формированию функциональной грамотности учащихся на учебных занятиях и во внеурочной деятельности по учебному предмету «Биология»;

внедрение передового опыта учителей по реализации в образовательном процессе воспитательного потенциала средствами учебного предмета «Биология» с целью формирования у учащихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения и любви к Родине, природе своего края;

совершенствование профессиональной компетентности учителя биологии в организации и проведении учебного проектирования, предполагающего самостоятельную деятельность учащегося или группы учащихся; 

оказание консультационной помощи учителю биологии в проведении учебных занятий в форме учебного проектирования при организации проблемного, исследовательского и проектного обучения;

внедрение наставничества в методическую работу, как для молодого специалиста, так и для педагога с большим стажем, ощущающего себя некомфортно в мире новых образовательных технологий или испытывающего кризис профессионального роста;

расширение образовательного пространства учителя биологии посредством представления, апробирования и внедрения современных информационно-коммуникационных и цифровых технологий, на уроках по биологии, в том числе с учетом эффективного педагогического опыта учителей региона; 

развитие профессиональной компетентности учителя в области профессиональной ориентации учащихся средствами учебного предмета «Биология» в профильных классах (группах) профессиональной направленности;

повышение методического уровня педагогов, выявления и распространения инновационного опыта;

изучение, выявление, обобщение и распространение эффективного педагогического опыта, в том числе в ходе процедуры аттестации деятельности педагогических работников;

планирование работы по самообразованию учителей по тематике, связанной с формированием функциональной грамотности средствами учебного предмета «Биология».

Заседание № 1
Дата проведения: 1 ноября 2024 года
Место, время проведения: ГУО «Гимназия  №1  г. Старые Дороги», 9.00

Форма проведения: круглый стол

Тема: повышение профессиональной компетенции учителей биологии в процессе аттестации.
Вопросы для обсуждения

Практический блок

1. Представление опыта работы.

Телеш И.В., учитель биологии ГУО «Горковская                                      средняя школа Стародорожского района» 

2. Обмен опытом по темам самообразования. Моделирование, конструирование и анализ уроков с содержанием компетентностно-ориентированных задач и применением интерактивных методов обучения и электронных образовательных ресурсов.

                Творческая дискуссия педагогов 

Научно-методический блок 

Роль самообразования в совершенствовании предметно-методических компетенций педагогов. Использование методов интерактивного обучения.

Баханович Н.А., учитель биологии 
ГУО «Гимназия №1 г.Старые Дороги»      
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