Как Леня и Диана топили котел
Каникулы – долгожданная пора для всей детворы. Свободного времени много, но не каждый ребенок может правильно им воспользоваться. Шалости, детское любопытство, излишняя самоуверенность – вот причины возникновения пожара среди несовершеннолетних.
31 марта, в последний день каникул на телефон 101 поступило сообщение о возгорании в котельной жилого дома в агрогородке Старые Дороги. Оказывается, в тот день мать ушла на работу и оставила десятилетнюю дочь и шестилетнего сына дома одних. Дети, находясь без присмотра взрослых, придумали для себя очень опасное развлечение. Проявив хозяйственность, ребята вначале подбросили дров в отопительный котел, а затем начали поджигать березовые веточки. В какой-то момент веточек стало мало и мальчик поджег веник. К счастью в этот раз всё обошлось. Когда огонь разгорелся, ребенок испугался, бросил веник на пол и убежал. Во время подоспевшие соседи, сумели быстро справиться с огненной стихией. Потери оказались минимальными – закопченные стены в помещении котельной. А ведь всё могло закончиться по-другому.
Уважаемые взрослые! Чтобы избежать возникновения пожаров из-за детской шалости с огнём, храните спички и зажигалки в недоступных для ребёнка местах. Не оставляйте дома одних детей дошкольного и младшего школьного возраста, следите за из играми. Не разрешайте малолетним детям включать электроприборы и газовые плиты и уж тем более не поручайте наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами. Взрослые, прививая ребенку, навыки самостоятельности, часто сами предлагают ему разжечь конфорку газовой плиты или растопить печь. Под наблюдением взрослых ребенок может сделать все «по правилам», но, оставаясь один с плитой или печью, подчас не может удержаться от соблазна попробовать сотворить что-нибудь этакое. Если возраст ребенка позволяет обучать его обращаться со спичками (то есть ребенку не менее 12 лет), то в этом случае все манипуляции с огнем должны происходить только в присутствии взрослых. Кроме того, родителям следует постоянно вести разъяснительную работу об опасности, таящейся в этих предметах.
Практика показывает, что в чрезвычайных ситуациях дети часто прячутся в шкафах, под кроватями, и пожарным приходится искать порой потерявших сознание малышей, упуская драгоценное время. Поэтому взрослые должны объяснить ребёнку, что в случае появления огня он должен сразу же броситься к выходу и постараться покинуть горящее помещение, а затем сообщить о пожаре любому взрослому, которого он встретит. Взрослые, конечно, помнят телефон службы МЧС. А ваш ребёнок знает, что телефон службы спасения «101»?
Уважаемые родители! Помните: оставляя ребенка на несколько минут, вы можете потерять его навсегда! 

