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26.02.2020 № 3-5/47


                                          Руководителю 
[bookmark: _GoBack]                                                          учреждения образования



На основании письма Министерства образования Республики Беларусь от 30.01.2020 № 05-01-15/891/дс, Главного управления по образованию Минского облисполкома от 03.02.2020 № 3-2/126 «О предоставлении информации по туристско-экскурсионной работе» управление по образованию, спорту и туризму Стародорожского района, ГУДО «Центр туризма и краеведения детей и молодёжи Стародорожского района» информирует, что в 2020 году необходимо активизировать туристско-экскурсионной работу с обучающимися учреждений образования с учетом принципа территориальной доступности, а также необходимости включения регионального краеведческого компонента в образовательном процес.
Предлагаем продолжить работу по разработке туристических и экскурсионных маршрутов для учащихся учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодёжи на базе разработанного Министерством образования перечня экскурсионных объектов и туристических маршрутов, рекомендуемых для посещения каждым обучающимся (размещен на сайте учреждения образования «Республиканский центр экологии и краеведения» (rcek.by), Национальном образовательном портале (edu.gov.by).
С целью упорядочения туристско-краеведческой работы с обучающимися просим продолжить работу по внедрению использования в образовательном процессе Дневника путешественника для обучающихся I, II, III ступени общего среднего образования (размещен на сайте rcek.by).
Информацию по вышеуказанным позициям необходимо направить в ГУДО «Центр туризма и краеведения детей и молодёжи Стародорожского района» до 15.03.2020 (для Предченко Е.А.)




Директор                             подпись                                     А.В.Тихонович
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