День первый 28.12.2020 г. «Переулок Знакомств»
Сбор детей и утренняя зарядка. Знакомство с планом лагеря. Директор оздоровительного лагеря с дневным пребыванием поздравила детей с началом работы оздоровительного лагеря «Зимний городок», представила работников, которые будут находиться на весь период смены, пожелала хорошо отдохнуть, набраться сил, здоровья, активно участвовать во всех запланированных мероприятиях и помнить о своей безопасности. Затем дети выбрали название отряда, придумали девиз, речёвку, песню, оформили отрядную газету.
В течение всего дня с учащимися были проведены беседы  «Правила безопасного поведения в лагере», «Правила пожарной безопасности», «Профилактика и предотвращение ДТП»,  «Коронавирус и его профилактика», минутка здоровья «Если хочешь быть здоров».
[bookmark: _GoBack]	Во второй половине дня была проведена профилактическая беседа  «Безопасность – наше общее дело», спортивно-развлекательное мероприятие «Марафон здоровья». Завершающим мероприятием этого дня стал конкурс «Угадай мелодию», в котором ребята проявили свои не только музыкальные, но и танцевальные способности. Каждый участник конкурса получил памятный приз.



